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Aufgabe 1
Sei ¢ : (—1,1) — R definiert durch ¢(z) :=In (H—w) Zeigen Sie, dass fiir alle natrliche Zahlen n > 1 gilt

na (=Dl (n—1)!

Aufgabe 2

(a) Bestimmen Sie eine Stammfunktion ® von
27"
1 e

die auf dem Intervall (0, 00) definiert ist und so dass lim, o, ®(z) = 1.

o(x)

(b) Ist es moglich, eine Stammfunktion ¥ von ¢ zu finden, wobei ¥ auf dem Intervall (—oo, 0) definiert ist und lim,_, _ o ¥(z)
endlich ist?

Aufgabe 3
Entscheiden Sie, ob die Reihe

nﬁ; (1+ \/15)_”3/2

konvergent oder divergent ist. Begriinden Sie Thre Behauptung!

Aufgabe 4
Zeigen Sie: Jede Drehung der Riemannschen Zahlenkugel um die durch die Punkte i, —i gehende Achse lasst sich darstellen

durch eine Funktion der Form
az+b

cz+d

f(z) =

Aufgabe 5
Es sei fn(x) = 2n<(2x)% — 1), x € [1,00), eine Funktionenfolge.
(a) Zeigen Sie, dass f, punktweise konvergiert und bestimmen Sie den Grenzwert f : [1,00) — R.
(b) Zeigen Sie, dass die Konvergenz auf dem Intervall [1,2] gleichméfig ist.

(c) Ist die Konvergenz gleichméfBig auf [1,00)?



Aufgabe 6
Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integralen:

tanx 1
d b) | ————duz.
(a)/cos?x o ( )/x+ajln2x v

Aufgabe 7
Sei ¢ : R — R eine differenzierbare Funktion, sei f : R — R eine stetige Funktion, und sei h : R — R definiert durch

(a) Berechnen Sie die erste Ableitung h'.

(b) Nehmen Sie an, dass ¢ und f ungerade Funktionen sind. Zeigen Sie, dass h eine gerade Funktion ist.

Aufgabe 8
Berechnen Sie:

I ( 1 n 1 N 1 + n 1 )
1m — _— _— -_— .
nsoo\1-2 2.3 3-4 (n—1)~n

Aufgabe 9
Fiir welche o > 0 ist das uneigentliche Integral

> cost
/ dt
t()(
0

konvergent? Begriinden Sie Ihre Behauptungen!

Aufgabe 10
Berechnen Sie die Fourierschen Koeffizienten der 27-periodischen Funktion f : R — C, die gegeben ist durch

f(x) = ||

fur alle —7 < a <.



